

民生银行杭州分行： 助力“共富”，金融有担当

推动浙江好物走向全国餐桌，助企业漂洋过海

本报记者 梅丹 通讯员 朱可馨

当下，浙江被赋予“高质量发展建设共同富裕示范区”的光荣使命，对于金融机构而言，有着深远的意义。

立足之江大地，秉持“服务大众，情系民生”企业使命，民生银行杭州分行主动服务并融入具体发展规划之中，积极支持社会经济建设、履行社会责任，服务大众民生。



共富直播牛刀小试 政银合作服务乡村振兴

临安山核桃、开心果、松子，千岛湖有机山茶油，金华火腿……在民生银行杭州分行不久前举办的一场直播中，众多浙江特产在直播间排排站，等着主播们推上架。

“我们浙江的产品很热销，很多一上架就售罄。”民生银行杭州分行一位工作人员表示。搭配该行推出的“1分秒杀”“9.9元钜惠”等优惠活动，这场“大江南北虎虎生味——浙里好物很结棍”主题直播年味十足，很是成功。

岁末年初，民生银行杭州分行规划了“共同富裕号”线上服务体系，设计了“民生在浙——共富直播间”品牌，精心策划“行长代言”“走进原产地”“好物推荐”等丰富的助农形式，助力区域农产品、海产品、旅

游资源、文化品牌提升。上述首场直播赢得开门红，为“浙里好物”走出浙江、迈向全国开了好头。

站在浙江高质量发展建设共同富裕示范区的新发展阶段，民生银行既有创新玩法，也有政银合作扎实推进的稳健步伐。

2021年11月，浙江银行业保险业支持山区26县跨越式高质量发展现场推进会在衢州召开，民生银行杭州分行参会。现场，该行与淳安县人民政府签订了50亿元全面战略合作协议，在生态文明建设、基础设施建设、特色产业建设、品质生活新家园等方面与淳安县人民政府开展合作，为26县跨越式高质量发展注入强有力的金融血液。

全域支持土地综合整治 创新引领“美丽乡村”蝶变

近期，民生银行系统内首单“美丽乡村”项目贷落地东阳，金额12亿元。目前，已成功发放8亿元，资金将专项用于东阳辖内15个乡镇美丽乡村风景线、乡村环境整治、乡村特色旅游等建设。

小桥流水人家的江南景致，在浙江正越来越生动地演绎着。乡村变美的过程，也是金融机构助力乡村振兴的过程。

民生银行杭州分行始终积极紧跟全省美丽乡村建设的步伐。此前，在浙江省乡村全域土地综合整治与生态修复现场会，

民生银行杭州分行与浙江省自然资源厅签订了800亿元战略合作协议，将全域土地整治业务由原来的嘉兴一域扩大到了全省范围，深入支持全省推动乡村全域土地综合整治和生态修复的升级版。

资金有序投入，项目建设有的放矢。在美丽浙江建设路上，民生银行始终紧跟步伐。“我行积极创新服务模式，加大信贷投入，为浙江省打造乡村振兴和共同富裕示范区贡献民生力量。”民生银行杭州分行相关人士表示。

向着“双碳”目标进发 畅通绿色企业金融血脉

去年以来，“双碳”成为绿色发展关键词。民生银行杭州分行创新绿色金融管理模式，建设绿色客户服务体系，积极支持绿色企业响应“一带一路”倡议“走出去”。

服务升级后，民生银行杭州分行参与签订了省内新能源龙头企业的境外重大项目，总投资12.8亿美元的合作。这是企业充分利用“两个市场、两种资源”加快建构“双循环”新发展格局的代表性项目。

据悉，项目采用第三代高压酸浸工艺，是全球范围内规模大、成本低、技术先进的湿法冶炼项目。项目投产后，将有效带动

当地就业和相关产业发展。民生银行杭州分行在了解到企业需求后，第一时间启动专项小组，成功落地银团业务，帮助企业“走出去”，为支持新能源产业发展、绿色金融贡献一份金融力量。

站在浙江高质量发展建设共同富裕示范区的新发展阶段上，民生银行杭州分行不忘初心、砥砺前行，积极践行“民营企业的银行、敏捷开放的银行、用心服务的银行”的战略定位，多措并举助力共同富裕，写好“大民生、高质量、共同富裕”的发展新篇章。

净利增幅创多年新高 银行板块逆势上扬

本报讯“锂电池、光伏这些我暂时不敢碰，还是搞点银行股稳妥点。”杭州投资者郭先生昨天在与几个投资圈的朋友交流中说道，近期银行股给他带来了不错的收益。

昨天，银行板块逆势上扬，成都银行涨超5%，兴业证券涨近4%，江苏银行、杭州银行等涨幅超3%。实际上，元旦节后首个交易周，北向资金增持涌入的十大个股中，银行股占据近乎半壁江山。

省内一位分析师认为，近期资金对低估值板块偏好提升，投资者可关注质地优良的银行个股。

年度成绩单频现亮点

杭州的龚先生在去年12月份买入了兴业银行，昨日收盘后，他对收益感到满意，也坚定了他继续持有该股票的决心。

1月10日晚间，兴业银行和苏农银行率先披露2021年业绩快报，两家银行盈利纷纷“报喜”，普遍超出预期。

其中，兴业银行交出近九年最好“成绩单”。该行报告显示，2021年度，该行实现利润总额953.1亿元，同比增长24.37%；归属于母公司股东的净利润826.8亿元，同比增长24.1%。

此外，苏农银行也在1月10日晚间发布业绩快报，去年实现营业收入38.2亿元，同比增长1.8%，实现归属于股东的净利润11.5亿元，同比增长20.7%，净利润增速为近十年最高。

而在之前，位于西南地区的成都银行已于1月4日发布业绩预增公告。该行预计，去年实现归属于股东的净利润同比增长18%至25%。

北向资金大幅增持

在两家银行股年报“开门红”之前，2022开年的五个交易日内，A股银行板块逆势上扬，累计涨幅接近3.3%，跑赢大盘，板块回暖明显。

业绩预期向好背景下，有着“聪明钱”之称的北向资金，也正大幅加码银行股。数据显示，元旦节后首周，北向资金增持涌入的十大个股中，银行股占据近乎半壁江山，其中，北向资金持股的37只银行股中，近9成个股获得净增持。仅1月10日当日，招商银行便获北向资金净买入3.61亿元，位居净买入个股榜第二位。

业绩报喜叠加“聪明钱”大幅涌入，银行板块后市可期吗？中金公司认为，银行业净利润增速有望重回稳健增长轨道，因“稳增长”政策下，银行资产增速稳中有升，且净息差压力最大的阶段已过。

省内一家上市券商分析师告诉记者，近期资金对低估值板块偏好提升，每年开年，通常是银行股有较好表现，但是，银行板块内个股分化比较大，投资者可关注板块内优质个股投资机会。

本报记者 吴恩慧